Вакансия: Проектный менеджер IT

Казахстанский фонд гарантирования депозитов ищет Проектного менеджера по управлению проектами автоматизации деятельности Фонда.
Локация: Алматы
Заработная плата: Договорная
Казахстанский фонд гарантирования депозитов обеспечивает стабильность финансовой системы, в том числе поддерживает доверие к банковской системе путем выплаты гарантийного возмещения депозиторам в случае лишения банка-участника лицензии на проведение всех банковских операций. 
Фонд является некоммерческой организацией. Учредителем – единственным акционером Фонда является Национальный Банк Республики Казахстан
Обязанности:
1. Участие в разработке стратегии Фонда в области автоматизации деятельности,  подготовка соответствующих концепций, планов мероприятий, программ, решений;
2. Разработка и актуализация методологических документов по проектному управлению, в том числе регламентов взаимодействия участников проектов;
3. Сопровождение процесса заключения договоров по проектам, в том числе проведение оценки стоимости и определение размера необходимого бюджета;
4. Управление проектами по автоматизации бизнес-процессов Фонда и их сопровождение на всех этапах жизненного цикла, в том числе:
- составление плана по подготовке и внедрению проекта, оценка продолжительности работ; 
- постановка рабочего процесса, планирование и распределение задач между участниками проекта, контроль над достижением показателей проекта;
- формирование технических требований для потенциальных поставщиков услуг по разработке информационных систем;
	- участие в анализе предложений потенциальных поставщиков услуг;
- обследование бизнес-процессов, требующих автоматизации, в том числе проведение интервьюирования участника бизнес-процесса;
- подготовка презентационных материалов на этапе обследования;
- организация, контроль и непосредственное участие в тестировании выполненных задач по проекту;
- разработка тест-кейсов, содержащих версионность алгоритмов тестирования и ожидаемые результаты;
- анализ существующих информационных систем на предмет усовершенствования и соответствия актуальным нормативным документам;
- анализ нормативных документов на предмет достаточности для реализации задач по автоматизации и выработка предложений по их усовершенствованию;
- разработка проектной документации по реализации новых информационных систем и модернизацию существующих информационных систем;
- управление коммуникациями проекта: координация участников, организация рабочих совещаний с ведением протоколов, контроль над соблюдением проектных процедур и обязанностей участников проекта;
-    управление вопросами технического обеспечения проекта;
· контроль и осуществление процедур по приемке Проектов от Поставщиков услуг;
· подготовка отчетов по текущему статусу проекта, в том числе презентационных;
· постпроектное сопровождение (контроль гарантийных обязательств, модернизация проекта и другое);
- управление рисками проекта, в том числе разработка карты рисков совместно с задействованными подразделениями, профилактика, своевременное выявление и анализ рисков, эскалирование и решение вопросов по реализованным рискам проекта.

Требования:
· Образование - высшее техническое/финансовое/экономическое;
· Опыт участия в крупных проектах внедрения финансовых информационных систем в роли проектного менеджера не менее 3-х лет;
· Опыт работы с информационными системами и базами данных в банках второго уровня; 
· Опыт управления проектами, знание принципов PMI; 
· Управление компетенциями и разделение ответственности за реализацию процессов;
· Опыт работы по тестированию информационных систем и формированию требований для исправления выявленных ошибок разработчиком;
· Опыт по формированию техно-рабочей проектной документации (описание бизнес-процессов, технический проект, техническое задание, эксплуатационная документация и другое);
· Навыки делового общения (ведение переговоров, подготовка и проведение презентаций, ведение деловой переписки, в том числе на английском языке);
· Навыки разработки организационных, распорядительных и нормативных документов (концепция, политика, регламенты, положения, инструкции);

Условия:
· стабильная заработная плата + премии;
· медицинское страхование;
· официальное трудоустройство по ТК РК;
· 5-дневная рабочая неделя работа с 9.00 до 18.30 (с 13:00 до 14:30 обеденное время).


